

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук старшего научного сотрудника Национального центра фтизиатрии Министерства здравоохранения Кыргызской Республики Кожомкулова Медера Джумабаевича

Кожомкулов Медер Джумабаевич, 1965 года рождения, в 1988 году окончил Кыргызскую Государственную медицинскую академию (КГМА) им. И. К. Ахунбаева (г. Бишкек) по специальности «Лечебное дело». После окончания КГМА окончил клиническую ординатуру в Кыргызском НИИ экологии и профилактики инфекционных болезней по специальности «Пульмонология». С 1992 года по настоящее время работает научным сотрудником терапевтического отдела Национального центра фтизиатрии МЗ КР. В течение всего периода работы принимает активное участие, как ответственный исполнитель, в выполнении проектов НИР МОиН КР, а также международных научных проектах, по результатам которых, с его участием, опубликовано более 50 научных статей, показатель индекса цитирования (Хирша) на сегодняшний день равен 4.

По теме диссертации Кожомкулова Медера Джумабаевича опубликовано 9 печатных работ, из них из них 1 - Scopus (Россия) и 8 – РИНЦ.

Результаты диссертационной работы были представлены, как доклады, на заседаниях Ученого совета Национального Центра фтизиатрии (Бишкек, 2018-2022 гг.), в качестве отчетов по результатам выполнения НИР – на научно-техническом совете МЗ КР (Бишкек, 2020 г.), а также в Министерстве образования и науки КР (Бишкек, 2021 г.). Работа апробирована на Научно-практической конференции «Туберкулез: новые вызовы и перспективы», приуроченной Всемирному дню борьбы с туберкулезом 14-15 марта 2024 г. и международной научно-практической конференции "Актуальные вопросы здравоохранения на селе", приуроченная к 100-летию здравоохранения Кордайского района, Республика Казахстан (2024).

Диссертационная работа Кожомкулова М.Д. на тему: «Внелегочный туберкулез в Кыргызской Республике», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16. – фтизиатрия, выполнена на высоком профессиональном уровне. Кожомкулов М.Д. зарекомендовал себя грамотным серьезным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, умеющим грамотно организовывать рабочий процесс. Соискатель добросовестно относится к своей работе, обладает знаниями в области фтизиатрии, стремится к профессиональному росту, пользуется заслуженным уважением в коллективе. Кожомкулова М.Д. можно охарактеризовать как пунктуального, дисциплинированного и целеустремленного человека. Представляемая к защите кандидатская диссертация Кожомкулова М.Д. на тему: «Внелегочный туберкулез в Кыргызской Республике» по специальности 14.01.16 - фтизиатрия является научно-квалификационной работой и представляет собой законченное и самостоятельное исследование, которое содержит решение актуальной задачи по улучшению результатов лечения внелегочного туберкулеза путем повышения эффективности диагностики с применением комбинации современных молекулярно-генетических методов исследования для определения чувствительности возбудителя туберкулеза к противотуберкулезным препаратам, а также имеет важное научно-практическое значение. Все вышеизложенное позволяет положительно рекомендовать Кожомкулова Медера Джумабаевича - соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 - фтизиатрия, соответствующего требованиям, предъявляемым к научным работникам.

Научный руководитель:
Главный научный сотрудник
НЦФ МЗ КР, д.м.н., ст.н.с.

